Vertaisarvioinnin toteuttaminen
Vertaisarvioinnin tavat voivat vaihdella tutkinto-ohjelmittain, ja siitä syystä seuraavia neuvoja sovelletaan tutkinto-ohjelmakohtaisella tavalla.
[bookmark: _GoBack]Vertaisarviointi edellyttää erittäin huolellista opinnäytetyöhön paneutumista. Vertaisarvioijana kommentoit työtä asiallisesti, rakentavasti ja perustellusti. Arvioit työn vahvuuksia ja heikkouksia sekä esität kysymyksiä, omia kannanottoja ja korjaus-, tai muutosehdotuksia. Kiinnitä huomiota työn jäsentelyyn, ongelman- tai tehtävänasetteluun, lähteiden käyttöön, menetelmien hallintaan, prosessin läpinäkyvyyteen ja raportoinnin tapaan. Vertaisarvioijana tarkastat esimerkiksi lähdeluettelon ja lähdeviitteiden vastaavuuden. Tavoitteenasi on esittää kriittinen ja rakentava arvio opinnäytetyön sisällöstä ja esitystavasta.
Opinnäytetyön tekijänä toimitat opinnäytetyösi senhetkisen tekstin vertaisarvioijalle (niin sanotulle opponentille) hyvissä ajoin ennen kutakin seminaaritilaisuutta erikseen sovitulla tavalla. Opinnäytetyön tekijä esittää oman työnsä, minkä jälkeen vertaisarvioija käy työn läpi vuoropuheluna työn tekijän kanssa. Tämän jälkeen kaikilla tilaisuuteen osallistuvilla on mahdollisuus esittää kysymyksiä ja osallistua opinnäytetyön käsittelyyn.
Valmiin opinnäytetyön vertaisarviointi eli opponointi pohjautuu opinnäytetyön arviointikriteereihin. Vertaisarvioijana esität kysymyksiä ja kannanottoja. Arvioit kriittisesti opinnäytetyön vahvuuksia ja heikkouksia. Valmiista opinnäytetyöstä laadit kirjallisen lausunnon käyttäen opinnäytetyön arviointilomaketta.

