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TASAPAINOTESTI: REKISTERINPITÄJÄN OIKEUTETTU ETU HENKILÖTIETOJEN KÄSITTELYN OIKEUSPERUSTEENA
EU:n yleinen tietosuoja-asetus 2016/679 
Henkilötietojen käsittely voi olla perusteltua rekisterinpitäjän tai kolmannen osapuolen oikeutetun edun takia.  Oikeutettu etu käsittelyperusteena edellyttää, että rekisteröidyn edut ja oikeudet huomioidaan erityisen tarkkaan. Lähtökohta on, että henkilötietojen käsittely voi olla rekisterinpitäjän oikeutetun edun mukaista esimerkiksi silloin, kun tämän ja rekisteröidyn välillä on jokin merkityksellinen suhde kuten asiakassuhde, opiskeluun perustuva suhde tai työsuhde. Rekisterinpitäjän tulee tasapainotestillä arvioida, onko oikeutettu etu soveltuva käsittelyperuste.
Tällä asiakirjalla dokumentoidaan oikeutettua etua käsittelyperusteena koskeva tasapainotesti. Täytä kaikki kohdat perusteluineen. 
Ohjeet: https://tietosuoja.fi/rekisterinpitajan-oikeutettu-etu 

Henkilötietojen käsittelyn kuvaus
	
Käsiteltävä henkilötietoryhmä ja sen käsittämät henkilötietotyypit

	

	
Käsittelyn tarkoitus/tarkoitukset

	



	
Mihin järjestelmään/rekisteriin tiedot tallennetaan ja ketkä tietoja käsittelevät? Mainitse mahdollinen tutkimusprojektin nimi tai muu tunniste. 

	

	
Muuta huomioitavaa (esim. käsitelläänkö lasten henkilötietoja

	




Tasapainotesti
	
1. Onko oikeutettu etu sopivin käsittelyperuste ja jos kyllä, niin miksi (tai miksi muu käsittelyperuste kuten sopimus tai suostumus ei sovellu)? 

Jos kyllä, siirry vastauksesta kohtaan 2. 

	



	
2. Täyttyvätkö kaikki oikeutetun edun perusvaatimukset? Perustele näiden vaatimusten toteutuminen:
· Edun täytyy olla lainmukainen (sovellettavan EU:n tai kansallisen lainsäädännön perusteella)
· Edun tulee olla selkeästi ilmaistu, jotta sen tasapainoa suhteessa rekisteröidyn etuihin ja oikeuksiin voidaan arvioida
· Edun täytyy edustaa todellista ja välitöntä tarvetta eikä etu voi olla spekulatiivinen

Jos kaikki täyttyvät, siirry vastauksesta kohtaan 3. 

	

	
3. Voidaanko samaan lopputulokseen päästä sellaisilla keinoilla, joilla rekisteröidyn yksityisyyteen puututaan vähemmän?

Jos se ei ole mahdollista, siirry vastauksesta kohtaan 4.

	

	
4. Arvioi vaikutuksia[footnoteRef:1] [1:  KOHTA 4. OTA ARVIOINNISSA HUOMIOON: Tietosuojaviranomaisten ja tietosuoja-asetuksen ohjeiden mukaan, jotta etu olisi oikeutettu, tietojen käsittelyn täytyy olla tarpeen esim. jonkin perusoikeuden toteuttamiseksi ja oikeassa suhteessa siihen nähden. Muista oikeutetuista eduista voi olla kysymys esim. silloin, kun käsittely on lähellä jotain asiayhteyttä, johon voidaan soveltaa muuta käsittelyperustetta (esim. sopimus), mutta käsittely ei suoraan mene tämän käsittelyperusteen alaan. Myös sillä on merkitystä, tunnistetaanko EU:n tai kansallisessa lainsäädännössä tai muussa sääntelyvälineessä rekisterinpitäjän oikeus käsitellä henkilötietojen jonkin oikeutetun edun toteuttamiseksi.

Arvioitaessa tietojen käsittelyn vaikutuksia rekisteröityyn, huomioon tulee ottaa sekä konkreettiset että mahdolliset seuraukset kuten esim. tulevat päätökset, toimet tai tilanteet, joissa käsittely voi johtaa henkilöiden syrjimiseen, mutta myös emotionaaliset vaikutukset, kuten ärtymys ja mielipaha. Huomioon on otettava myös riskin todennäköisyys ja seurauksien vakavuus. 

Tietosuojaviranomainen on erityisesti nostanut esiin, että tietosuojasäännösten mukaiset toimenpiteet (esim. oikeasuhtaisuuden arviointi, avoimuus ja läpinäkyvyys) tukevat oikeutetun edun käyttöä käsittelyperusteena. Lisäarviointia tarvitaan erityisesti silloin, kun on epäselvää, mihin suuntaan tasapaino kallistuu. Tulee arvioida, onko olemassa lisätoimenpiteitä, joiden avulla voit ehkäistä rekisteröidyn kannalta kohtuuttomat vaikutukset.] 


A. Arvioi syrjäyttääkö etu rekisteröidyn kysymykset seuraavien kysymysten avulla:
· Millaisesta rekisterinpitäjän tai kolmannen osapuolen edusta on kyse?
· Millaista hyötyä henkilötietojen käsittelystä olisi?
· Millaista haittaa olisi niiden käsittelemättä jättämisestä?

B. Arvioi myös vaikutuksia rekisteröityyn:
· Minkä luonteisista henkilötiedoista on kyse?
· Miten henkilötietoja käsiteltäisiin (esim. laajamittainen käsittely, yhdistely, tiedonlouhinta, profilointi, julkaisu)?
· Miten käsittelytoimenpiteet vaikuttaisivat rekisteröityyn?
· Osaisiko rekisteröity odottaa, että hänen tietojaan käytetään tällä tavalla?
· Onko todennäköistä, että rekisteröity vastustaisi tietojensa käsittelyä tai ainakin pitäisi sitä kyseenalaisena?

C. Arvioi vielä rekisteröidyn asemaa:
· Missä asemassa rekisterinpitäjä ja rekisteröity ovat?
· Oletko aikeissa käsitellä lasten henkilötietoja?
· Onko rekisteröity jollakin muulla tavalla haavoittuvassa asemassa?

Jos rekisteröidyn edut tai oikeudet eivät syrjäytä rekisterinpitäjän etua, jatka vastauksesta kohtaan 5.

	

	
5. Lisäsuojan takeet ja toteuttaminen

Tasapainotestin lopputulos riippuu kokonaisarviosta: mitä huomattavampi vaikutus käsittelyllä on rekisteröidyn kannalta, sitä enemmän rekisterinpitäjältä edellytetään asianmukaisia takeita tietosuojalle. Näiden takeiden on vähennettävä rekisteröityihin kohdistuvia vaikutuksia varmasti ja merkittävästi.

Millaisia toimenpiteitä on tehty ja/tai tehdään, jotta vaikutuksia rekisteröityyn voidaan vähentää? Esimerkiksi kyseeseen voivat tulla
· tekniset ja organisatoriset toimenpiteet, joilla varmistetaan, ettei tietoja käytetä rekisteröityä koskeviin päätöksiin tai muihin tarkoituksiin (ns. toiminnallinen eriyttäminen)
· tietojen anonymisointi tai pseudonymisointi
· tietojen salaaminen 

	

	
6. Rekisteröidyn informointi käsittelystä ja oikeus vastustaa käsittelyä. Arvioi täyttyvätkö seuraavat ehdot[footnoteRef:2]: [2:  KOHTA 6. OTA ARVIOINNISSA HUOMIOON: Kun henkilötietojen käsittely perustuu yleiseen tai oikeutettuun etuun, rekisteröidyllä on milloin tahansa oikeus vastustaa tietojensa käsittelyä. Oikeudesta vastustaa käsittelyä tulee kertoa rekisteröidylle viimeistään, kun häneen ollaan yhteydessä ensimmäisen kerran. Tieto täytyy esittää selkeästi ja muusta tiedotuksesta erillään.

Jos rekisteröity vastustaa tietojensa käsittelyä, käsittelyn tarve täytyy arvioida uudelleen. Lähtökohtaisesti tällöin ei enää saa käsitellä rekisteröidyn henkilötietoja, paitsi jos
voidaan osoittaa, että käsittelyyn on olemassa huomattavan tärkeä ja perusteltu syy, joka syrjäyttää rekisteröidyn edut ja oikeudet (esim. yleistä etua koskeva tehtävä, joka edellyttää tieteellistä ja historiallista tutkimusta ja tilastointia) tai
käsittely on tarpeen oikeusvaateen laatimiseksi, esittämiseksi tai puolustamiseksi.

Suoramarkkinointiin henkilötietoja ei saa enää vastustamisen jälkeen käsitellä.
] 


A. Oikeudesta vastustaa käsittelyä on kerrottu rekisteröidylle viimeistään, kun häneen ollaan yhteydessä ensimmäisen kerran. 

B. Oikeudesta vastustaa käsittelyä on kerrottu selkeästi ja muusta tiedotuksesta erillään.

C. Suoramarkkinointi voidaan estää, jos rekisteröity vastustaa sitä.

D. Tapauskohtaisesti voidaan arvioida, onko käsittelyyn olemassa huomattavan tärkeä ja perusteltu syy, joka syrjäyttää rekisteröidyn edut ja oikeudet tai onko käsittely tarpeen oikeusvaateen laatimiseksi, esittämiseksi tai puolustamiseksi.


	



Kokonaisarvio
	
Tasapainotestin perusteella oikeutettu etu [soveltuu/ei sovellu] em. henkilötietoryhmän mukaisten henkilötietojen käsittelyn oikeusperusteeksi. 
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