TAMPEREEN YLIOPISTO

TAMPEREEN ALUEEN IHMISTIETEIDEN 

EETTINEN TOIMIKUNTA

MALLI TIEDOTTEESTA
Tutkimus – (tutkimuksen nimi esim. oppilaiden hyvinvointi koulussa)

Pyydämme Teitä osallistumaan tähän tutkimukseen, jossa tutkitaan oppilaiden hyvinvointia koulussa. Yhteystietonne olemme saaneet pyytämällä XX.
Perehdyttyänne tähän tiedotteeseen teille järjestetään mahdollisuus esittää kysymyksiä tutkimuksesta, minkä jälkeen teiltä pyydetään suostumus tutkimukseen osallistumisesta.

Tutkimuksen tarkoitus
Tämän tutkimuksen tarkoituksena on kerätä tietoja/arvioida…
Tutkimuksen kulku
Tutkimus aloitetaan... Tutkimus sisältää…. Tutkimuksen aikana….

Tutkimukseen sisältyy (menetelmät/kyselyt)…. Tähän tulisi sisältyä lyhyt selostus, mitä tutkimukseen osallistuminen käytännössä tarkoittaa (esim. minkä verran aikaa kuluu).
Tutkimukseen osallistumisesta ei makseta palkkiota (tutkimuskäynnit ovat tutkittaville ilmaisia).
Millä tavalla tutkimusaineistoa kerätään? 
Tutkimukseen osallistuvia haastatellaan ja tutkittavat täyttävät myös kyselylylomakkeen Lisäksi kerätään tietoja rekisteristä X. Kerro tässä kohdassa kaikki tutkimusaineiston hankintatavat. 

Tutkimukseen liittyvät hyödyt ja riskit

Tutkimukseen osallistumisesta ei ole/on teille välitöntä hyötyä… Tutkimuksen tuloksia voidaan hyödyntää…

Tutkimuksessa käytettäviin menetelmiin ei liity/liittyy terveydellisiä riskejä, sosiaalisia riskejä, taloudellisia riskejä, henkilötietojen käsittelyyn liittyviä riskejä
Luottamuksellisuus, tietojen käsittely ja säilyttäminen 

Teistä kerättyä tietoja käsitellään luottamuksellisesti EU:n tietosuoja-asetuksen ja Suomen tietosuojalain edellyttämällä tavalla. Lyhyt selostus henkilötietojen käsittelystä sekä mahdollisesta rekisteri- ja asiakirjatietojen yhdistämisestä tutkittavan antamiin tietoihin (tarkemmin tiedot tietosuojailmoituksessa). Jos tutkimuksessa käytetään koodiavainta, jonka avulla yksittäisen osallistujan tiedot voidaan tunnistaa, kerrotaan kuka tai ketkä säilyttävät koodiavainta. Tietoja ei anneta tutkimuksen ulkopuolisille henkilöille.
Tiedot siitä, käytetäänkö tutkimusaineistoa hyödyksi muualla (esim. kansainvälisissä yhteistyöhankkeissa tms.).  Tutkimuksessa käytetyt tiedot on saatu…
Henkilöiden yksityisyys/yksityisyydensuoja turvataan tieteellisissä julkaisuissa/tutkimusjulkaisuissa

Tutkimustiedostoa ja tutkimuksen yhteydessä kerättyjä aineistoja säilytetään Tampereen yliopistossa XX vuotta, jonka jälkeen ne hävitetään. Mikäli tutkimusaineisto on tarkoitus avata kokonaan tai osittain (esim. Tietoarkistossa), tästä tulisi olla maininta. Miten aineisto anonymisoidaan?
Tutkimuksen rahoittajatahot
Esim. Suomen Akatemia, Tekes, Euroopan sosiaalirahasto.
Vapaaehtoisuus
Tutkimukseen osallistuminen on täysin vapaaehtoista ja voitte peruuttaa osallistumisenne tutkimukseen tahansa koska tahansa. Lisäksi voitte väliaikaisesti keskeyttää tutkimuksen.  Tutkimuksesta kieltäytyminen tai sen keskeyttäminen ei vaikuta mahdollisesti myöhemmin tarvitsemaanne hoitoon (jos tutkimus tapahtuu hoitoyksikössä, se on syytä mainita). Alle 15-vuotiaille tulee mainita myös, että osallistuminen tutkimukseen on vapaaehtoista huoltajan suostumuksesta riippumatta.
Tässä yhteydessä on suositeltavaa mainita, että mahdollinen osallistumisen peruuttaminen ei estä siihen asti kerättyjen tietojen käyttämistä tutkimuksessa edelleen.
Vakuutukset ja korvaukset
Tutkittavat on vakuutettu henkilö- ja esinevahinkojen osalta Tampereen yliopiston vakuutuksella xxx sekä xxx (mikäli muulla).
Yksityisyys tutkimusjulkaisuissa ja tutkimuksesta tiedottaminen
Tutkittavien yksityisyys/anonymiteetti tutkimusjulkaisuissa?
Lopullisista tutkimustuloksista lähetetään yhteenveto tutkimuksen osallistujille. Tulokset raportoidaan… 
Materiaalin käyttäminen muuhun kuin tutkimuskäyttöön ja materiaalin käyttäminen jatkotutkimukseen
Mikäli haastatteluja, videointeja yms. käytetään mahdollisesti muuhun kuin tutkimuskäyttöön, tulisi tämä tiedottaa tutkittaville. Asianomaisilta henkilöiltä tulee pyytää asiaan suostumus. 
Tiedotteessa tulee myös mainita se, mikäli tutkimusaineistoa käytetään jatkotutkimukseen.

Lisätiedot
Pyydämme teitä esittämään kysymyksiä tutkimuksesta XX ja ZZ.
Tutkijoiden yhteystiedot
Nimi

Yksikkö, 

Puhelinnumero, sähköpostiosoite

