Liite
Tradenomi (AMK), Liiketalous päivätoteutus
Merkonomin näyttökoe 
Toisen asteen tutkinnon suorittaneet, kuten merkonomit, eivät voi saada hyväksilukuja tutkintonsa perusteella. Siksi järjestämme merkonomeille erillisen näyttökokeen, jolla he voivat osoittaa aikaisemman liiketalouden perusteiden osaamisensa. Jos merkonomi suorittaa testin hyväksytysti, hän pääsee halutessaan suoraan opiskelemaan toisen vuoden opintoja.
Merkonomien näyttökoe koostuu kolmesta osasta: itsearviointi, kirjallinen testi ja mahdollinen haastattelu. 
Itsearviointiraportin tulee olla perillä ja kirjalliseen testiin ilmoittaudutaan maanantaihin 1.8.2022 mennessä sähköpostitse opintoasiainkoordinaattori Marja Honkaselle (marja.honkanen@tuni.fi).  
Itsearviointiraportissa kuvataan omaa tähän asti kertynyttä osaamista seuraavissa aihepiireissä: 
• markkinointi ja myynti 
• laskentatoimi, ulkoinen ja sisäinen 
• juridiikka 
• matematiikka 
• viestintätaidot 
• tiimityötaidot. 

Osaamista arvioidaan sekä merkonomikoulutuksessa syntyneen osaamisen että työkokemuksen tai muun kokemuksen kautta kertyneen osaamisen avulla. Konkreettiset esimerkit ovat tervetulleita. Itsearviointiraporttiin liitetään kopio merkonomin tutkintotodistuksesta ja mahdollisista työ- tai harjoittelutodistuksista, joilla osaamista perustellaan. 
Kirjallinen testi järjestetään tiistaina 9.8.2022 klo 16 - 19 TAMKissa tilassa B5-27 (Kuntokatu 3, B-talo, 5. krs) ja testiä ei voi suorittaa muuna ajankohtana. Testin aihealueet ovat juridiikka (esseekysymyksiä) ja palvelumuotoilu (esseekysymyksiä). Testissä ei saa olla mukana oheismateriaaleja, ainoastaan kirjoitusvälineet ja laskin. Testiin on ilmoittauduttava 1.8.2022 mennessä opintoasiainkoordinaattorille: marja.honkanen@tuni.fi.  
Testiin voi etukäteen valmistautua esimerkiksi seuraavien kirjojen avulla: 
· Jormakka, Raija – Koivusalo, Kaija – Lappalainen, Jaana – Niskanen, Mervi: Laskentatoimi, Edita 2015 tai uudempi
· Bergström, Seija – Leppänen, Arja: Yrityksen asiakasmarkkinointi, Edita 2016 tai uudempi. 
· Karttunen, Timo - Laasanen, Hanna - Sippel, Liisa - Uitto, Tero - Valtonen, Marjo: Juridiikan perusteet, SanomaPro 2015 tai uudempi
TAI
· Kyläkallio, Kalle: Yritysjuridiikka, 2018 Edita 
o Juridiikan kirjoista oikeustoimea, edustusta, yleistä sopimusoikeutta, irtaimen kauppaa (sekä b-to-b että b-to-c), velka- ja vakuussuhteita, yritys-/elinkeino-oikeutta (pl.kilpailuoikeus) sekä työoikeutta koskevat osuudet. 
·  Tuulaniemi, Juha, Palvelumuotoilu, Talentum 2011. Saatavilla myös e-kirjana. 
Osaan näyttökokeen läpäisseistä otetaan yhteyttä kirjallisen testin jälkeen lisähaastattelua varten ja osa läpäisseistä valitaan suoraan. Kaikille ilmoitetaan tuloksesta seuraavan viikon alkupuolella.
