TAMPEREEN YLIOPISTO

Seloste tutkimuksen tietosuojasta, yksityisyydestä ja tietojen käsittelystä
Tutkimus:

Tutkivien toimittajien turvakäytännöt / 

Security Practices of Investigative Journalists
Pyydämme teitä osallistumaan tutkimukseen, jossa tutkitaan suomalaisten tutkivien journalistien näkemyksiä työhön liittyvistä riskeistä ja journalistien työssään hyödyntämiä turvakäytäntöjä.

Perehdyttyänne tähän tiedotteeseen teillä on mahdollisuus esittää kysymyksiä tutkimuksesta tutkijatohtori Ilmari Hiltuselle puhelimitse 050 509 9034 tai sähköpostitse ilmari.hiltunen@tuni.fi
Tutkimuksen tarkoitus
Tämän tutkimuksen tarkoituksena on kerätä tietoa suomalaisten tutkivien journalistien näkemyksistä työhön liittyvistä riskeistä ja tarkastella journalistien työssään hyödyntämiä turvakäytäntöjä. Turvakäytännöt voivat tähdätä esimerkiksi fyysiseen turvallisuuden, tietoturvan tai lähdesuojan takaamiseen sekä muun tyyppisiltä uhilta ja häiriötekijöiltä suojautumiseen. Lisäksi tutkimus selvittää sitä, millaista tukea journalistiset työnantajat tarjoavat turvakäytäntöjen kanssa ja miten käytäntöjä opitaan ja omaksutaan. Tavoitteena on tuottaa uutta tieteellistä tietoa, jota on mahdollista hyödyntää myös tutkivan journalismin koulutuksessa ja journalistien työturvallisuuden kehittämisessä. Henkilötietojen käsittely on siis tarpeen tutkimuksen toteuttamiseksi tietosuojalain 4 § 3-kohdan perusteella.
Myöhemmässä vaiheessa Suomessa saatuja tuloksia verrataan identtisten sisartutkimusten tuloksiin Tšekistä ja Virosta. Tavoitteena on tarkastella sitä, miten journalistinen kulttuuri ja yhteiskunnallinen ympäristö vaikuttavat tutkivien journalistien näkemyksiin työn riskeistä sekä näiden tarpeeseen ja haluun soveltaa työssään erilaisia turvakäytäntöjä. 

Tutkimuksessa ei suoraan kysytä arkaluonteisia henkilötietoja, mutta haastatteluissa mahdollisesti kertyvien arkaluonteisten tietojen käsittelyperusteena on yleistä etua koskeva tieteellinen tutkimus. Mikäli tällaisten tietojen ei katsota olevan tutkimuksen kannalta relevantteja, ne poistetaan jälkikäteen aineistosta. Erityisiä henkilötietoryhmiä käsitellään tieteellistä tutkimusta varten tietosuojalain 6 §:n 7-kohdan mukaisesti.
Tutkimuksen kulku

Tutkimuksen aineistonkeruu kestää huhtikuusta 2023 kesäkuun 2023 loppuun.
Tutkimukseen osallistumisesta ei makseta palkkiota.
Millä tavalla tutkimusaineistoa kerätään? 
Tutkimusaineisto muodostuu survey-muotoisesta esitietolomakkeesta ja osallistujien kanssa tehtävistä tutkimushaastatteluista. 
Esitietomateriaali kerätään Tampereen yliopiston ylläpitämän LimeSurvey-kyselypohjan avulla. Lähetetty aineisto tallentuu suoraan Tampereen yliopiston palvelimelle.
Tutkimushaastattelut toteutetaan kasvokkain tai etähaastatteluna, nauhoitetaan ja litteroidaan.

Tutkimukseen liittyvät hyödyt ja riskit

Tutkimuksen tuloksia voidaan hyödyntää journalistien työturvallisuuden edistämisessä. Lisäksi tutkimuksen tuottamalle tiedolle on käyttöä esimerkiksi tutkivaan journalismiin liittyvän koulutuksen suunnittelussa ja järjestämisessä.
Henkilötietojen käsittelyyn liittyvät riskit minimoidaan tämän tiedotteen esittämillä toimenpiteillä.
Yksityisyys julkaisuissa  
Aina kun tutkimuksen aineistoa julkistetaan tai asetetaan muuten saataville, tutkijat pyrkivät anonymisoinnilla minimoimaan mahdollisuudet siihen, että yksittäinen vastaaja olisi aineiston perusteella yksilöitävissä tai tunnistettavissa. 
Luottamuksellisuus, tietojen käsittely ja säilyttäminen 
Kerättyjä tietoja käsitellään luottamuksellisesti EU:n tietosuoja-asetuksen ja Suomen tietosuojalain edellyttämällä tavalla. 
Tietoja säilytetään Tampereen yliopiston palvelimella, ja henkilötietoja sisältävän aineiston käsittely ja analysointi tapahtuvat Tampereen yliopiston verkkolevyillä. 
Tiedoista ei tuoteta lainkaan fyysisiä kopioita. 
Tutkimuksen yhteydessä kerättyjä aineistoja säilytetään Tampereen yliopistossa 3 vuotta, minkä jälkeen tutkimusryhmä tekee arvion siitä, onko aineisto vielä tarpeellista vai voidaanko se hävittää. Tämä arvio toistetaan aina kolmen vuoden välein aineiston hävittämiseen asti. Aineisto hävitetään kuitenkin viimeistään 9 vuoden päästä sen keräämisestä, ellei hävittämiseen päädytä arviointiprosessissa jo aiemmin.
Tutkimuksen rahoittajatahot

Tutkimuksen toteuttajana toimii Suomen Akatemian rahoittama Communication Rights in the Age of Digital Disruption (CORDI) -tutkimuskonsortio. Konsortion muodostavat tutkijat Tampereen ja Helsingin yliopistoista.

Vapaaehtoisuus

Tutkimukseen osallistuminen on täysin vapaaehtoista. Osallistumisen keskeyttäminen on mahdollista missä tahansa tutkimuksen vaiheessa.
On kuitenkin syytä huomioida, että osallistumisen keskeyttäminen ei estä jo kerätyn materiaalin käyttämistä tutkimuksessa. 
Tutkimuksesta tiedottaminen
Tutkimuksen tulokset raportoidaan pääasiallisesti suomen- ja englanninkielisissä tieteellisissä julkaisuissa. 

Lisäksi tutkittavat saavat tietoa tutkimuksen tuloksista sekä henkilökohtaisesti että tiedotusvälineiden välityksellä. Tutkimuksen eri vaiheen tuloksista laaditaan Tampereen yliopiston kautta välitettäviä mediatiedotteita tiedotusvälineiden käyttöön.

Tietoja on tutkimuksen etenemisestä ja tuloksista on mahdollista saada myös ottamalla suoraan yhteyttä vastuututkija Ilmari Hiltuseen puhelimitse 050 509 9034 tai sähköpostitse ilmari.hiltunen@tuni.fi
Materiaalin käyttäminen muuhun kuin tutkimuskäyttöön ja materiaalin käyttäminen jatkotutkimukseen
Tutkimusaineistoa voidaan perustelluin syin käyttää myös jatkotutkimukseen. Kaikessa aineiston myöhemmässä tutkimuskäytössä noudatetaan edellä kuvattuja linjauksia aineiston tietosuojaan ja käyttöön liittyen.
Lisätiedot
Pyydämme teitä esittämään kysymyksiä tutkimuksesta tutkijatohtori Ilmari Hiltuselle puhelimitse 050 509 9034 tai sähköpostitse ilmari.hiltunen@tuni.fi.
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