TAMPEREEN YLIOPISTO

TAMPEREEN ALUEEN IHMISTIETEIDEN 

EETTINEN TOIMIKUNTA

MALLI TIEDOTTEESTA
Tutkimus – (tutkimuksen nimi esim. oppilaiden hyvinvointi koulussa)

Pyydämme Teitä osallistumaan tähän tutkimukseen, jossa tutkitaan oppilaiden hyvinvointia koulussa. Yhteystietonne olemme saaneet pyytämällä XX. Muista merkitä tähän kuinka yhteistiedot on saatu;  esim. joko rekisteristä x tai saamalla luvan laittaa kysely tälle sähköpostilistalle.
Perehdyttyänne tähän tiedotteeseen teille järjestetään mahdollisuus esittää kysymyksiä tutkimuksesta, minkä jälkeen teiltä pyydetään suostumus tutkimukseen osallistumisesta. esim. osallistut tutkimukseen vastaamalla tähän kyselyyn
Tutkimuksen tarkoitus
Tämän tutkimuksen tarkoituksena on kerätä tietoja/arvioida…
Tutkimuksen kulku

Tutkimus aloitetaan... Tutkimus sisältää…. Tutkimuksen aikana….

Tutkimukseen sisältyy (menetelmät/kyselyt)…. Tähän tulisi sisältyä lyhyt selostus, mitä tutkimukseen osallistuminen käytännössä tarkoittaa (esim. minkä verran aikaa kuluu).
Tutkimukseen osallistumisesta ei makseta palkkiota (tutkimuskäynnit ovat tutkittaville ilmaisia).
Millä tavalla tutkimusaineistoa kerätään? 
Esim. tutkijat vastaavat kyselyyn kyselylomakkeella nimettömästi (nimeä ei kysytä/anonyymisti). Kyselyssä tutkittavilta  kerätään epäsuorina tunnisteina ikä, sukupuoli ja koulutus (huomioithan kuitenkin, että myös nämä epäsuorat tunnisteet ovat henkilötietoja, jolloin tietosuojailmoitus tulee tehdä ja antaa tutkittaville)
Esim. Lisäksi tutkimukseen osallistuvia haastatellaan Lisäksi kerätään tietoja rekisteristä X. Kerro tässä kohdassa kaikki tutkimusaineiston hankintatavat. 

Huomioithan tässä yhteydessä henkilötiedon käsitteen; suoria henkilötietoja ovat esimerkiksi tutkijan nimi, henkilötunnus, ääni ja epäsuoria tunnisteita (jotka myös henkilötietoja)  esimerkiksi nuo edellä mainitut ikä, sukupuoli ja koulutus yms.)
Merkitse kaikki keräämäsi henkilötiedot; joko suorat henkilötiedot tai epäsuorat tunnisteet myös tietosuojailmoituksen tutkimusrekisteri-kohtaan. Ota huomioon, että henkilötietoja ei tulisi kerätä enemmän kuin mitä tutkimuksessasi tarvitset; jos et tarvitse henkilön nimeä tutkimuksessasi, älä kysy sitä. 
Tutkimukseen liittyvät hyödyt ja riskit

Tutkimukseen osallistumisesta ei ole/on teille välitöntä hyötyä… Tutkimuksen tuloksia voidaan hyödyntää…

Tutkimuksessa käytettäviin menetelmiin ei liity/liittyy terveydellisiä riskejä, sosiaalisia riskejä, taloudellisia riskejä, henkilötietojen käsittelyyn liittyviä riskejä
Luottamuksellisuus, tietojen käsittely ja säilyttäminen 

Teistä kerättyä tietoja käsitellään luottamuksellisesti EU:n tietosuoja-asetuksen ja Suomen tietosuojalain edellyttämällä tavalla. Lyhyt selostus henkilötietojen käsittelystä sekä mahdollisesta rekisteri- ja asiakirjatietojen yhdistämisestä tutkittavan antamiin tietoihin (tarkemmin tiedot tietosuojailmoituksessa). Jos tutkimuksessa käytetään koodiavainta, jonka avulla yksittäisen osallistujan tiedot voidaan tunnistaa, kerrotaan kuka tai ketkä säilyttävät koodiavainta. Kerro tässä yhteydessä, miten käsittelet joko suoria tai epäsuoria tunnisteita (ns. pseudonyymi tieto). Kerro, ketkä esim. tutkimusryhmässäsi tai ketkä  ylipäätään henkilötietoja käsittelevät (esim. ulkopuolinen litterointi). Kerro myös, millä tavoin aineisto on suojattu. Kerro tässä yhteydessä myös tietoturvasta; kuvaa käyttämäsi välineet ja arvioi niitä tietoturvan kannalta huomioiden yliopiston tietoturvapolitiikka ja -suositukset. 
Kerro tässä yhteydessä, miten tutkimusaineistoa käytetään ja annetaanko sitä käyttöön ja missä muodossa tutkimusryhmän ulkopuolelle; esim. tiedot siitä, käytetäänkö tutkimusaineistoa hyödyksi muualla (esim. kansainvälisissä yhteistyöhankkeissa tms.).  
Henkilöiden yksityisyys/yksityisyydensuoja turvataan tieteellisissä julkaisuissa/tutkimusjulkaisuissa

Merkitse tähän kohtaan se, miten tieto anonymisoidaan (=tutkittavia ei voida kohtuudella tunnistaa tieteellisissä julkaisuissa). Esimerkiksi toteamalla, että tiedot karkeistetaan niin yleiselle tasolle, että julkaisuista ei voida yksittäisiä tutkittavia tunnistaa tms.
Tutkimustiedostoa ja tutkimuksen yhteydessä kerättyjä aineistoja säilytetään Tampereen yliopistossa XX vuotta, jonka jälkeen ne hävitetään. Merkitse tähän vuosiluku ja merkitse se myös tietosuojailmoitukseen  Mikäli tutkimusaineisto on tarkoitus avata kokonaan tai osittain (esim. Tietoarkistossa), tästä tulisi olla maininta. Miten aineisto anonymisoidaan?
Tutkimuksen rahoittajatahot

Esim. Suomen Akatemia, Tekes, Euroopan sosiaalirahasto.
Vapaaehtoisuus

Tutkimukseen osallistuminen on täysin vapaaehtoista ja voitte peruuttaa osallistumisenne tutkimukseen tahansa koska tahansa. Lisäksi voitte väliaikaisesti keskeyttää tutkimuksen.  Tutkimuksesta kieltäytyminen tai sen keskeyttäminen ei vaikuta mahdollisesti myöhemmin tarvitsemaanne hoitoon (jos tutkimus tapahtuu hoitoyksikössä, se on syytä mainita). Alle 15-vuotiaille tulee mainita myös, että osallistuminen tutkimukseen on vapaaehtoista huoltajan suostumuksesta riippumatta.
Huomioithan, että  termeillä  ”keskeyttäminen” ja ”osallistumisen peruuttaminen” on eri merkitys. Keskeyttämisellä tarkoitetaan tutkimustilanteen väliaikaista keskeyttämistä; esim. virkistystauko haastattelun välissä tms. Osallistumisen peruuttamisella sen sijaan tarkoitetaan tutkittavan vetäytymistä kokonaan pois tutkimuksesta. Ilmaise tiedotteessa tutkittavan oikeudet selvästi tässä yhteydessä.

Edellä mainittuun liittyen tässä yhteydessä tulee  mainita, mitä mahdollinen osallistumisen peruuttaminen merkitsee tutkimusdatan kannalta; huomioithan, että mikäli henkilötietojen käsittelyn oikeusperuste on tieteelliseen tutkimukseen perustuva yleinen etu, voidaan dataa käyttää tutkimuksessa edelleen, vaikka tutkittava peruuttaisikin osallistumisensa tutkimukseen. Mikäli oikeusperuste on suostumus edellä mainitussa tilanteessa, tulee huomioida kaksi asiaa henkilön peruuttaessa osallistumisensa tutkimukseen: 1) mikäli kysyt tutkimuksessa tutkittavilta kyselyä varten nimen ns. suorana tunnisteena, tulee henkilön peruuttaessa osallistumisensa tutkimukseen data poistaa. 2) mikäli sen sijaan et kysy tutkittavilta nimeä etkä henkilötunnusta tai tutkimuksessa ei esimerkiksi tule esiin tutkittavien ääni tms. (joka on myös suora tunniste), jolloin kysyt ainoastaan ns. epäsuoria tunnisteita, kuten esim. koulutus, ikä sukupoli tms. voidaan data säilyttää tutkimuksessa silloinkin, kun henkilö peruuttaa osallistumisensa tutkimukseen.
Vakuutukset ja korvaukset

Mikäli tutkittavat on vakuutettu esim. tutkimusryhmän toimesta, se mainitaan tässä.
 Tutkimuksesta tiedottaminen

Lopullisista tutkimustuloksista lähetetään yhteenveto tutkimuksen osallistujille. Tulokset raportoidaan… 
Materiaalin käyttäminen muuhun kuin tutkimuskäyttöön ja materiaalin käyttäminen jatkotutkimukseen tai tutkimusaineiston hävittäminen
Mikäli haastatteluja, videointeja yms. käytetään mahdollisesti muuhun kuin tutkimuskäyttöön, tulisi tämä tiedottaa tutkittaville. Asianomaisilta henkilöiltä tulee pyytää asiaan suostumus. 
Tiedotteessa tulee myös mainita se, mikäli tutkija itse käyttää tutkimusaineistoa  välittömästi kyseisen tutkimuksen jälkeen muuhun jatkotutkimukseen. Lisäksi tässä yhteydessä tulee määritellä yleisellä tasolla se, millä tieteenalalla aineistoa mahdollisesti jatkotutkimuksessa käytetään. 
(Huomioithan, että mikäli sinulla on tutkittavien henkilötiedot tallella ja mikäli aineistoa käytetään myöhemmin jatkotutkimukseen etkä ole ensimmäisen tutkimuksen yhteydessä muistanut informoida tästä tutkittavia, on tutkittavia tällöin  vielä erikseen informoitava mikäli henkilötietojen käsittelyn oikeusperuste on yleiseen etuun perustuva tieteellinen tutkimus. Mikäli käsittelyn oikeusperuste on suostumus, on tutkittavilta pyydettävä vielä erillinen suostumus aineiston jatkokäyttöön uuden tutkimuksen alkaessa.)
Mikäli tutkimusaineisto siirretään anonymisoituna Tietoarkistoon tai muuhun arkistoon, jolloin aineistoa voidaan käyttää myös edelleen, on tämä myös tiedotteessa mainittava. Tällöin aineisto on vapaasti käytössä ja asiasta informoiminen riittää tutkittavalle annettavassa ensimmäisessä tiedotteessa.
Mikäli tutkimusaineisto sen sijaan hävitetään, merkitse vuosiluku ja kerro millä tavalla aineisto hävitetään. Merkitse myös tämä tietosuojailmoitukseen. Mikäli hävität vain osan tutkimusaineistoa ja mikäli osaa tutkimusaineistoa on tarkoitus käyttää jatkotutkimuksessa, ilmoita myös tämä tiedotteessa. Katso, että mahdollinen jatkokäyttö ja tutkimusaineiston mahdollinen hävittäminen eivät ole tiedotteessa ilmaistu ristiriitaisesti tai epäselvästi tutkittaville. 

Lisätiedot
Pyydämme teitä esittämään kysymyksiä tutkimuksesta XX ja ZZ.
Tutkijoiden yhteystiedot

Nimi

Yksikkö, 

Puhelinnumero, sähköpostiosoite

