Blended Intensive Programmes (BIPs) Erasmus+ mobility. 
Elokuvakoulujen (TAMK, Tampere; Kristiania University College, Oslo; RITCS, Bryssel) yhteinen workshop-viikko Brysselissä.
7–8 opiskelijaa voi osallistua Arto Koskisen luotsaamaan kolmen eurooppalaisen elokuvakoulun koulutukseen, jossa harjoitellaan omakohtaisen kokemusmaailman hyödyntämistä kansainvälisessä kirjoitushuoneympäristössä. 
Koulutuksen ajankohta syksyllä on viikko 39 maanantaista sunnuntaihin (23.9-29.9.24). Maanantai on matkustuspäivä ja takaisin matkustetaan joko lauantai-iltana 28.9 tai sunnuntaina 29.9. 
Koulutukseen osallistuvat opiskelijat saavat koulutuksen kautta suoritettua 5 op vapaavalintaisen kurssinsa. Osallistujat saavat osittaista rahoitusta matkakustannuksiin Erasmus + apurahan myötä (tästä lisätietoa alla mainitussa Zoom -tapaamisessa).

Elokuvan dramaturginen analyysi 
Opiskelijat, jotka kokevat, että heidän klassisen dramaturgian ymmärryksessään voisi olla parantamisen varaa voivat osallistua päiväopiskelijoiden (BA) elokuvan dramaturginen analyysi -kurssille. Kurssi alkaa viikolla 36 perjantaina 8.30–12. 
Opiskelijoista muodostetaan omat työskentelyparit/ ryhmät kurssilla tehtävää elokuva-analyysia varten. Opiskelijat osallistuvat aluksi päiväopiskelijoiden kanssa kurssin viidelle teoriakerralle. Teoriakerrat järjestetään Mediapoliksella viikoilla 36–40 perjantaisin 8.30–12. Teoriakertoihin ei voi osallistua etäyhteydellä. Teoriakerroilla käydään läpi kurssiin liittyvä teoria ja harjoitellaan sen käyttöä käytännössä. 
Viiden teoriakerran jälkeen ryhmät erkaantuvat päiväopiskelijoista. Opiskelijat tekevät analyysit heille annetuista elokuvista. Analyyseja varten järjestetään zoomissa läpikäyntipäivät, joiden ajankohdat sovitaan syksyllä erikseen. 
Koulutukseen osallistuvat opiskelijat saavat koulutuksen kautta suoritettua 5 op vapaavalintaisen kurssinsa.

Lisätiedot
Jos olet kiinnostunut elokuvakoulujen (TAMK, Tampere; Kristiania University College, Oslo; RITCS, Bryssel) yhteisestä workshop-viikosta Brysselissä tai elokuvan dramaturginen analyysi -kurssista niin niistä annetaan lisätietoa ja vastataan kysymyksiin zoomissa viikolla 32, torstaina 08.08.2024, klo 15-16:00.
Zoom -osoite: https://tuni.zoom.us/j/64468604078 

